

中心城区新增应急强排能力 每小时2.2万立方米

城市防洪(潮)排涝工程全面推进

本报讯(记者曹爱方 通讯员刘拥军)记者从昨天下午举行的城区防汛防台工作会议上获悉,城区防汛办早谋划、早落实,已做好城区防汛防台各项准备工作,今年新增应急强排能力每小时2.2万立方米。早在今年2月,市城管局就下发通知,明确了今年防汛防台工作重点,全面部署防汛防台工作任务。4月初,该局组织力量对城区

防汛设施、设备、器材和沿江单位、易积水路段及低洼等重点地段区域进行了全面排查,市政、排水、内河、园林部门对道路、桥梁、路灯、隧道地道等市政设施以及污水处理厂、泵站、雨水管网、沿江排江阀门等排水设施进行了安全检查和维修,对城区河道进行了排查清障、清淤,对行道树等树木进行了修剪和加固。

目前,中心城区已做好防汛物资储备和抢险人员的落实工作。市本级购置了3辆强排车和1辆移动电源车,另有1辆强排车也可望在主汛期前交付。海曙区采购了10套移动强排设备,江北区完成了3辆强排车的采购,江东区已到位1辆强排车,北仑、鄞州的强排能力也有所增强。在此基础上,中心城区已落实抢险人员4800余人,并已储备

草包及编织袋7.3万余只、排水泵542台、抢险运输车47辆、舟类43艘以及铁铲、木桩、铁丝等物资设备和救生器具。与此同时,中心城区以构建高效完善的城市排水防涝体系为目标,全力推进防洪(潮)排涝工程。目前,市三区12座下穿立交改造已完成施工招标,计划7月进场施工;鄞州区天童北路等5个下穿

立交通道及泵站提升改造已完成总工程量的65%,预计主汛期前可完成。朝阳新村、孔浦一村、划船小区和荷花一二村等4个低洼片区改造相继启动,逐步解决局部内涝问题。112个积水点改造项目已开工,其中79个积水点已经完成改造。此外,中心城区还启动了张家堰等6条内河沟通工程,并对21条河道进行了疏浚。

法庭示爱“秀”当休

牧野



近日,在一起离婚诉讼案开庭前,男当事人以挽救行将破裂的婚姻为名,在法庭上演了一出向妻子示爱的大戏:男子用红色玫瑰花瓣在法庭铺就一条“红地毯”,又用玫瑰花组成爱心字样摆放于审判台,法庭里还飘荡着甜蜜轻快的音乐。此后,男子一手拿玫瑰一手拿钻戒,单膝向女方跪下(7月2日《东南商报》)。

把示爱安排在法庭上,这样的“创意”超出了很多人的想象,显然是获得了法官的许可。不过,在我看来,无论这名当事人有着怎样的理由,在法庭上“秀”个人感情,显然是找错了地方。

司法公正正是全社会共同追求的目标,但很多人把这种公正简单地理解为事实的对与错。实际上,司法的公正和正义,不仅与司法审判的结果有关,更与追求这一结果的过程和形式密不可分,其中就包括审判程序的规范和严谨。法庭是一个极为特殊的场所,每个法庭正中高挂着国徽,是国家司法权威的象征。人们走进法庭,应感受其无与伦比的神圣和威严,产生对法律和司法的敬畏之心。

尊重法律,尊重司法权威,必须从每一个细节做起。法庭绝不能也不应成为任何与司法审判无关的活动场所。法庭示爱之美的“秀”,应当休矣。

宁波水域进入三级防台 海事部门提醒市民暂停“海岛游”

本报讯(记者余晓晨 通讯员成瑛 刘超)根据超强台风“浣熊”的动态和发展趋势,昨日中午12时,宁波海事部门发布防台警报,宣布宁波水域进入三级防台。宁波海事局已暂停对船只试航、原油过驳、大型拖带等项目的核准,并督促施工作业船及时停止作业撤离至安全水域。截至昨日18时,虽然“浣熊”只是“轻抚”宁波沿海,但回港避风船只数量已经超过800艘。宁波辖区水域内的主要客运航线除石浦—渔山航线停航外,其余未受到台风影响,正常营运。海事部门将根据实测风力适时做出相应调整,在风力超过船只抗风等级的情况下督促客运航线及时停航。

海事部门提醒,计划前往海岛旅游的群众务必调整行程安排,尽量不要在台风影响期间出行。



学生志愿者暑期上岗

昨天,李同学等志愿者在镇海区庄市街道光明村志愿服务中心为当地小学生和“候鸟”辅导暑期作业。暑期里,宁大科技学院和庄市街道共百余名学生志愿者加入暑期春泥行动计划,组织各村、社区小朋友参加文明知识竞赛、上街文明劝导、唱歌跳舞、做模型机器人、学习生活小技巧、参观博物馆等30多项活动,以丰富他们的暑期生活。(胡建华 张寒 胡巧梦 摄)

“五水共治”我们在行动 禁养区910家养殖场 关停搬迁

搬迁存栏生猪8.94万头,治理小规模养殖场217家

本报讯(孙吉晶 徐欢欢 康庄严)我市农业面源污染防治取得阶段性成效,基本达到时间过半,完成任务过半的目标。这是昨天在鄞州举行的农业水环境治理工作现场传出的信息。

种植业污染顺利推进。至6月底,全市沼液无害化处理量超过50万吨,新增沼液农田利用11.68万吨,完成今年目标任务的46%;推广测土配方施肥面积179.7万亩,完成今年目标任务的56%;农药施用量共计减少100吨。此外,我市已在宁海、奉化、北仑三地落实畜禽粪污无害化处理中心3个,建立10个沼液综合利用示范点,共有15家有机肥与配方肥生产供应商参与推广种植业肥药减量工程。

畜禽养殖污染治理是农业水环境治理的重中之重。到上月底,全市已关停、搬迁禁养区养殖场(户)910家,完成今年目标任务的55.79%;搬迁存栏生猪8.94万头,完成今年目标任务的69.52%;治理小规模养殖场217家;改造修复年出栏100头至1000头规模养殖场490家;落实生态消纳地43.96万亩。病死动物收集体系建设方面,鄞州、镇海已完成收集点建设并投入运行,北仑、海曙建成1个收集点,江东区由动植物卫生监督所配备冷柜用于病死动物收集。

据了解,下半年我市将加快新技术、新成果的推广,推动产学研、农科教合作机制,着力突破畜禽排泄物零排放处理、绿色低碳饲养和秸秆综合利用技术,解决水禽旱养技术,最大限度发挥现有资源生产潜能,提升畜牧业综合治理能力。

“还欠款10万元”,还了? 没还? 民间借贷借条藏玄机

本报记者 董小芳 通讯员 周燕 赖臣



生活中难免遇到借钱或被借钱的情况。有的“好借好还”,有的却闹上了法庭。日前,奉化法院和象山法院分别对近年来受理的民间借贷案件进行统计,结果显示:民间借贷案件占到了商事案件总量的60%,其中不乏大玩“文字游戏”、在借条中暗藏玄机的案件。法官提醒:借贷有风险,小借条也不能掉以轻心。



借条、欠条无差别?

陈先生和王先生合伙做生意,中途陈先生退出,王先生便写了张150万元的借条给他。随后王先生转给陈,陈先生便将其诉至法庭。可是,虽有“借条”,陈先生却拿不出实际付款的依据,结算的资料也已经部分消失,诉讼最终被法院驳回。其实王先生写的应该是“欠条”而不是“借条”。奉化法院法官解释说,“借条”与“欠条”在法律上是完全不同的两个概念,可生活中把两者混淆的情况却很多,给事实的查明、法律关系的认定以及权利人利益的实现带来不便。“借条”因借款而产生,反映的是一种借款合同关系,通常与资金流转同步;而“欠条”是双方对过往经济往来的结算,代表一种债权债务关系,比如工程款、货款等的结算。“欠条”持有人通常要承担解释欠款原因、用途的举证等责任。

到底是谁借的钱?

黄某因急需资金周转,遂向小刘借钱。借条上,黄某署名“黄胖”,这是朋友平日对黄某的称呼。后黄某做生意失败,小刘找其要钱,黄某却以署名与自己真名不符拒绝承认。后经法官调解,双方达成和解。借款人或出借人在书写借条时,用化名、小名等现象很是常见。实践中,出借人与借款人往往关系密切,习惯将日常称谓写入借条,如“张叔”、“李哥”等,导致一些案件因债权、债务人不明而得不到法院支持。法官提醒,诉讼将严格按照身份证上的姓名确定当事人身份。因此,签署借条时,署名应由出借人、借款人亲自当面书写,并严格按身份证上的名字签署,不能写小名、曾用名、绰号、简称等,最好同时书写身份证号码。若借款人是法人或其他组织,则需加盖公司公章。不给“文字游戏”留下缝隙。

欠款是否已归还?

刘某以自己的名义出具借条,向杨某借款50万元用于公司运营。后杨某多次催要不得,便诉至法庭。可是刘某辩称公司已归还欠款,而杨某则表示归还的钱是另一笔债务。纷乱的债务关系和账目,让法官大为头疼。欠款到底是否已归还?在民间借贷类案件中,这样的争辩很常见。究其原因,证据缺失是主因。象山法院法官提醒,为避免现金交付引发的举证难,建议出借人交付借款、借款人支付利息和归还借款等尽量采取银行转账方式,并保留好借条;款项接受账户应为借款人账户或其指定的账户,对交付给第三方的,应事先作好约定并保留相关证据。另外,对归还部分欠款后重新写下的借条,要避免表述歧义。“比如‘还欠款10万元’,既可以理解成归还欠款,也可以理解成还(hai)欠款。由此产生的争执,司法实践中并不少见。”

“三改一拆”进行时 江北中马街道拆除22处违建 还原老外滩靓丽风景

本报讯(记者厉晓杭 江北记者站吴红波 通讯员沈莹)作为三江口最为靓丽的名片,老外滩内却违章建筑密布。近日,江北中马街道拆除22处违法建筑,还原了老外滩的原有风景。

依托浓郁的历史古韵和文化积淀,老外滩酒吧经济火热。部分经营者看到商机,开始扩大经营,随意占用公共绿地、绿化地或安全消防通道等,用于私自搭建酒吧。笔者走访发现,甬江沿岸5栋木屋酒吧因长期占用公共设施,不仅打破了河岸原有的宁静,也为外滩综合管理带来难题,屡受市民诟病。中马街道相关负责人介绍,此前由于老外滩产权和管理权责等原因,物业与职能部门之间形成了管理真空地带。一些违法建筑既非封闭式物业区域,又不是城管执法管理区域,这在某种程度上助长了违法建筑行为的蔓延。

外滩一家餐饮企业的违法建筑曾是老外滩区域中面积最大的违建,不少市民曾多次反映其占用公共绿地及通道。为此街道多部门联合出击,积极引导业主进行主动整改。最终违法建筑得以成功拆除。街道工作人员介绍,目前老外滩区域违法建筑已基本拆除,拆除面积为1200平方米。下一步,街道打算制订有关政策,破解“管理真空”难题,还老外滩有序环境。

杭甬高速公路 段塘大桥下违建“清零”

本报讯(曹爱方 陈栋)日前,杭甬高速公路段塘大桥下最后一处违法建筑轰然倒地,这也标志着该桥下违建实现“清零”。

据了解,杭甬高速公路段塘大桥下违建是段塘街道“三改一拆”的一个重点。该处原有违法建筑由11位当事人搭建而成,总面积约1.4万平方米。随着“三改一拆”专项整治工作的启动,这些违法建筑全部被列入“黑名单”。

“历经一年半的时间,桥下的10处违法建筑陆续被成功拆除。”段塘街道相关负责人介绍,到今年6月,杭甬高速公路段塘大桥下仍有飞龙五金厂、石棉瓦厂等约2700平方米的违法建筑未被拆除。为此,段塘街道城管中队人员长期驻点桥下,以拉家常方式对当事人进行宣传教育。6月中旬,违建当事人表示愿意配合做好最后的拆除工作,并自行腾空了厂房。

据悉,段塘街道在第一时间制订出杭甬高速公路段塘大桥下违建的拆除方案和突发事件应急预案,并出动10余名执法人员对该违法建筑实施了全面拆除。至此,盘踞10多年、影响杭甬高速环境的这一违法建筑得以彻底铲除,附近居民也对拆迁行动给予了好评。

宁钢成立防台防汛义务排水队

本报讯(厉晓杭 林萍 郭恒焯 陈张坤)再过一个星期,我市就要进入主汛期。近日,宁波钢铁有限公司成立由30多人组成的防台防汛义务排水队,为应对可能出现的灾害性天气。据悉,这种由企业组织的民间防汛队伍,在全市尚不多见。

23台潜水泵、6台小型潜水泵、13台液位(浮球)开关、1台小柴油发电机、5台手提式防爆探照灯……笔者看到这些防台防汛应急设备和物资整齐地堆放在“宁波钢铁”能源环保部的防台专项物资库内,门口则用红底白字写着“助甬抗汛抢险物资存放点”。据悉,这些设备和物资是宁波钢铁有限公司为助甬浦街道防台减灾专门配备的,价值10万余元。



楼道安装扶手

施工人员近日在江东泰和社区曙光1村的楼道里安装金属扶手,万一在楼道口进水时方便居民上下楼。去年秋季的台风造成该小区的许多楼道进水。(丁安 吴芳 摄)